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Συλλυπητήρια της Πανελλήνιας Ένωσης 
Θεολόγων για το δυστύχημα με τους φιλάθλους 
του ΠΑΟΚ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων και το Παράρτημά της στη Θεσσαλονίκη 
εκφράζουν τη βαθιά τους θλίψη για την τραγωδία του δυστυχήματος στη 
Ρουμανία, που κόστισε τη ζωή σε επτά νέους φίλους και οπαδούς του 
ΠΑΟΚ. Σε συλλυπητήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο, τα μέλη και τους 
φίλους της ομάδας, τονίζεται ότι τα μέλη της Ένωσης «βιώνοντας, με 
βαριά θλίψη και οδύνη, την τραγωδία του ατυχήματος» απευθύνουν «τα 
θερμά συλλυπητήριά» τους πρωτίστως προς τις οικογένειες των θυμάτων 
και προς ολόκληρη την «Μεγάλη Αθλητική Ομάδα της Θεσσαλονίκης».

Στην επιστολή γίνεται αναφορά στη διδασκαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
σύμφωνα με την οποία ο θάνατος αποτελεί «Μυστήριον φοβερότατον», καθώς 
είναι «κάτι ξένο και αφύσικο για την ανθρώπινη ύπαρξη». Υπογραμμίζεται ότι ο 
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αιφνίδιος θάνατος είναι «ιδιαίτερα οδυνηρός και αφόρητος», ενώ παρατίθεται και 
η σχετική δέηση για προστασία «από… αιφνιδίου θανάτου».

Παράλληλα, επισημαίνεται πως, σύμφωνα με την ορθόδοξη πίστη, ο άνθρωπος 
καλείται να αντιμετωπίζει τον θάνατο «με πίστη και ελπίδα», καθώς «το μεν σώμα 
πεθαίνει προσωρινά, αλλά η ψυχή μας, ως αθάνατη που είναι, ζει και μεταβαίνει… 
κοντά στον Δημιουργό».

Κλείνοντας, τα μέλη της Ένωσης δηλώνουν ότι «συμμετέχουμε στο πένθος του 
ΠΑΟΚ» και προσεύχονται ο Θεός «να αναπαύσει… τις ψυχές των (7) νέων μας» και 
να στηρίζει τους οικείους τους σε αυτή τη δύσκολη δοκιμασία, καταλήγοντας με 
την ευχή: «Αιωνία τους η μνήμη».

Αναλυτικά η συλλυπητήρια επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων:

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, Αγαπητά μας Μέλη του ΔΣ και φίλοι του ΠΑΟΚ

Τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων και ξεχωριστά του Παραρτήματός 
μας στη Θεσσαλονίκη, βιώνοντας, με βαριά θλίψη και οδύνη, την τραγωδία του 
ατυχήματος των (7) νέων παιδιών – φίλων και οπαδών του ΠΑΟΚ στη Ρουμανία,  
εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήριά μας πρωτίστως προς τις οικογένειές τους και 
έπειτα προς τον Πρόεδρο, τα Μέλη και τους φίλους της Μεγάλης Αθλητικής 
Ομάδας της Θεσσαλονίκης μας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία μας, διδάσκει ότι ο θάνατος, ως χωρισμός της ψυχής από το 
σώμα είναι «Μυστήριον φοβερότατον», γιατί είναι κάτι ξένο και αφύσικο για την 
ανθρώπινη ύπαρξη, επειδή ο Θεός της πίστεώς μας, ούτε τον θάνατο δημιούργησε, 
ούτε μας προόριζε για τον θάνατο, αλλά για τη Ζωή και μάλιστα την Αιώνια. Ο 
υπάρχων θάνατος αποτελεί αποτέλεσμα της αποστασίας και απομάκρυνσης των 
Πρωτοπλάστων από τον Θεό – Πατέρα και Δημιουργό των πάντων.

Ενώ, όμως, όταν, λόγω γήρατος, έρχεται η ώρα του καθενός ανθρώπου, ο θάνατος 
είναι λιγότερο επώδυνος, ο αιφνίδιος θάνατος είναι ιδιαίτερα οδυνηρός και 
αφόρητος.

Γι’ αυτό η Εκκλησία μας, στις προσευχές της, εύχεται και προσεύχεται στον Θεό, 
να μας προστατεύει και να μας διαφυλάττει από  ξαφνικό και απροσδόκητο 
θάνατο: «Υπέρ του διαφυλαχθήναι ημάς από οργής, λοιμού, λιμού, 
καταποντισμού… και αιφνιδίου θανάτου…»

Όμως, είναι ωφέλιμο να γνωρίζουμε όλοι μας, ως μέλη της Εκκλησίας, ότι, όταν 



έλθει ο θάνατος,  η ορθόδοξη πίστη μας μας συστήνει να τον αντιμετωπίζουμε με 
πίστη και ελπίδα, καθώς μας βεβαιώνει ότι, όταν φεύγουμε, μικροί ή μεγάλοι από 
αυτήν τη ζωή, δεν χανόμαστε, όπως συνήθως λένε ορισμένοι, ούτε πηγαίνουμε 
κάποιο άγνωστο ταξίδι, αλλά, το μεν σώμα πεθαίνει προσωρινά, αλλά η ψυχή μας, 
ως αθάνατη που είναι, ζει και μεταβαίνει, από την προσωρινή, στην άλλη ζωή, 
κοντά στον Δημιουργό και Πατέρα όλων μας, αναμένοντας την τελική κρίση για να 
ενωθεί ξανά με το Σώμα της.

Τα μέλη της Πανελλήνιας Ενώσεως Θεολόγων συμμετέχουμε στο πένθος του 
ΠΑΟΚ, για τον ανέλπιστο θάνατο, που σημάδεψε αυτές τις μέρες τη Θεσσαλονίκη, 
τη Βόρεια Ελλάδα και όλη τη Χώρα και ευχόμαστε και προσευχόμαστε, μέσα από 
την καρδιά μας, να αναπαύσει ο Ελεήμων και Πανάγαθος Θεός της ψυχές των (7) 
νέων μας και να παρηγορεί και να στηρίζει, στην πίστη και στην ελπίδα, τους 
οικείους και τους φίλους τους, εντός και εκτός της Ομάδας του ΠΑΟΚ, για να 
μπορούν, με πίστη και ελπίδα στον Θεό, να σηκώνουν αυτόν τον Σταυρό του 
απρόσμενου πόνου τους.

Αιωνία τους η μνήμη και ο Θεός να τους αναπαύει στους κόλπους Του, εν χώρα 
ζώντων και δικαίων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως
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